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A városi képviselőtestület üléséről)
$

Búza Barna Sátoraljaújhely díszpolgára.

Elhatározták
#

a villanytelepnek a 
leendő átvételét.

város által

— máj. 2ó
Sátoraljaújhely város képviselő

testülete Farkas Andor polgárrms- 
ter elnöklete alatt folyó hó 21-én 
rendkívüli közgyűlést tartott.

A tárgysorozat ügyeinek kisebb 
jelentőségű halmazából messze kima' 
gaslott Kroó József ós társainak in 
ditványa, Búza Barna volt ország
gyűlési képviselőnknek, a város dísz
polgárává való megválasztása iránt 
és a tanács javaslata a villanytelep 
nek a város által leendő átvétele és 
a villanyvilágitáai r. t. egységáreme 
lés iránti kérelme tárgyában.

A két nagyfoutos8águ tárgyat 
érthető érdeklődés előzte meg ugy- 
auuyira, hogy a közgyűlés szokat
lanul népes volt.

Buta Barna díszpolgárra való 
megválasztását célzó indítvány felöl 
vasasát a tisztelet ünnepélyes csendje 
fogadta ós a közbecsülés, a lángoló 
szeretett éljen riadalma kísérte. A 
képviselőtestület naeguyilatkozott ün
neplése a város ünneplése volt, av 
val a férfiúval szemben a ki párat 
lan közéleti puritánsággal dicseked
hetik el ós akit Sátoraljaújhely vá
ros, bár ezidőszerint falai közül eltá
vozott, az idők végtelenjét! át ma
gáénak fog inoiidani.

A villauytelepnek a város által 
leeudő átvétele szélesebb vitát pro
vokált. Az indítvány ellen többen 
szólaltak fel. A felszólalók igyekeztek 
érveiket tárgyilagosan felsorakoztatni 
egyedül Orosz Dezső dr. volt, aki 
ezúttal ismét elragadtatta magát sze
mélyes kiszólásaival. Szemére lob- 
bántotta ugyanis Farkas Audor pol
gármesternek, hogy városi sajtó iróda 
létesítésével ós mulatságok rendezé
sével tölti az idejét. Ha a t. felszó
laló ur a mulatságok rendeltetését 
és azok eredményét elfeledte, bát
rak vagyunk ezúttal azokat emléke
zetébe idézni midőn megjegyezzük, 
hogy azok a bűnös mulatságok, a 
10-es honvédek Özvegyei és árvái 
alap javára leudeződtek és a sors 
csapások által rettentően sújtottak 
segélyezésére megközelítőleg 30000 
koronát eredményeztek. Ezt pedig 
csak a dicséret hangján szabad 
polgármester szemére lobbantam, nem 
pedig vádként. A javaslat ellen fel
szólaló Halász József mindvégig tár
gyilagos volt a másik ellenző Dr, 
Hornya/ Béla — akinek mint a vil
lanygyár igazgatósági tagjáuak is
merni kellene a helyzetet — azt, 
állította, hogy a telep azért nem 
produkált eredményt, mert a beren
dezése, gépei rosszak. Szakértőkre is 
hivatkozott, holott tudtunkkal csak 
két szakértő Wittraan és Mihelffy te
kintették meg a telepet, ezek pedig 
teljesen más véleményen voltak. A 
javaslatot pártoló felszólalásokról 
alábbi részletes beszámolónkban szó
lunk :

Farkas Andor polgármester meg
nyitja az ülést ói

napirend előtt
megemlékezik arról a vesztességről 
a mely a várost a csendbeu szerényen 
dolgozó egyik bizottsági tagnak Löwy 
Adolf halálával érte. Javasolja, hogy 
a megbo'dogult emlékét jegyzőkönyv
ben örökítsék meg és a gyászoló 
cialádho* részvét iratot intézőnek. 
Az indítványt a képviselőtestület ál- 
va hallgatta végig ós egyhangúlag 
fogadta el.

Búza Barna díszpolgárra választása 
volt a közgyűlés első pontja. Mint 
fentebb jeleztük tomboló lelkesedé
sei ment az indítvány határozatba 
Dómján Elek felszólalása után, 
ki többek között helyesen jegyezte 
meg, hogy Búza Barna díszpolgárra 
választással nem annyira Búzát, miut 
saját magát tiszteli meg a város. A* 
oklevél elkészítettjével és ünnepélyes 
átadásával a polgármestert bízza meg 
a képviselőtestület.

Javaslat a villanytelep átvételére.
Dr. Maláresik György előadó ismer

teti a villauygyárral eddig lefolyta
tott tárgyalásokat; felolvassa a pénz
ügyi jogügyi bizottság határozatát 
a villanygyár ajánlatát, majd a ta
nács határozatát, a melyeket igaz 
sajnálatunkra, bármennyire óhajta
nánk is, helyszűke miatt képtelenek 
vagyunk szószerint leközölni és csak a 
határozati javaslat alábbi leküzlósére 
szorítkozhatunk :

határozza el a képviselőtestület, 
hogy a sátoraljaújhelyi villany- 
világítási és erőátviteli részvény
társaság áramfejlesztő telepét, 
annak összes felszereléseivel és 
minden tartozékaival együtt, a 
társaság által bemutatott ajánlat 
alapul vétele mellett és az abban 
lefektetett irányadó elvek szerint, 
házi kezelésbe átveszi azon hatá
rozott kijelentéssel, hogy a vállalat 
átvételi ara összesen 450,000 K-át 
meg nem halad. Utasítja ehhez 
képest a polgármestert, hogy a 
mennyiben a részvénytársaság 
közgyűlése az átadást jogerőseu 
elhatározza, annak igazgatóságával 
a végleges és közjegyzői okiratba 
foglalandó szerződést kösse meg, 
azt jóváhagyás céljából a kópviselő- 
taitületuek mutassa be és ugyanez

alkalommal a vételár kifizetésére 
nézve is tegyen javaslatot. Hang
súlyozza a képviselőtestület hogy 
az átvétel tekintetében jogi köte
lezettséget a jelen határozattal 
még nem vállal, mert ez a hatály 
csak a végleges szerződés jóvá
hagyásához fűződhetik.

Miután az átadásnak a társaság 
részéről kikötött feltétele az egy
ségáraknak felemelése, bár annak 
mérvét a képviselőtestület jogosnak 
el nem ismerheti, javasoljuk a 
világítási áram egységárnak a 9 
filléres alapárhoz vissouyitva 50 
százalékkal, az erőátviteli áram 
egységárnak pedig 80‘3 al leendő 
felemelését és pedig az 1918. év 
jaouár hó 1. uzpjától kezdődőleg, 
de azzal a korlátozással, hogy 
már letelt időre járó különbözeteket 
hót hónapi részletre elosztva, va
lamint a jelenben a felemelt egy
ségárakat a társaság csak az át 
adásuak közgyűlésen történt jog
erős elhatározása után szedheti be, 
Abban az esetben pedig, ha s 
közöa megállapodással kitűzendő; 
de mindenesetre a lehetőség szerint 
legrövidebb idő alatt a város és 
társaság között a végleges szerző
dés létre nem jön, az egységár 
felemelésének engedélyezése hatá
lyát veszti.

Kérészi (dyula városi főmérnök 
szakértelemmel összeállított szám
szerű becslések alapján kimutatja, 
hogy a város saját érdekében valóan 
cselekszik, ha a villzuygyárat házi 
kezelésbe veszi át.

Az Indítvány ellen
Halász József szólal fel elsőbben. 
Már előzetesen kijelentj, hogy nem 
pártolja az indítványt, de ha a kép
viselőtestület elfogadja, ő nem te^z 
ellene semmit, deforálni fog. Nagyon 
aggályosnak tartja, hogy a város 
ilyen nehéz időkbeu nagy augazs- 
mánokba bocsátkozik és helyesuek 
tartaná, ha a képviselőtestület a 
pénzügyi bizottság ós nem a tanács 
javaslatát fogadná el.

Dr. Grosz Dezső már nem nyug
szik meg abban, ha a tanácsi javas
latot elfogadják és minden rendel
kezésre álló törvényes eszközzel fog 
a határozat megváltoztatásán dol
gozni. Helytelennek tartja, hogy 
város ahelyett, hogy kövezne, vásár- 
csarnokot csinálna, kiragad egy kér
dést, amelyiket megterhelés nélkül 
eliutézni nem lehet és aunak a ke
resztülvitelét forszírozza. Nem lehet 
célja a városnak, hogy a villanygyárat 
a rossz kezekből kivegye ós a város 
hátán keresztül másnak (juttassa. 
Indítványt terjeszt elő, még pedig a 
pénzügyi bizottság javaslatának meg
felelően, nevezetesen szerezze meg a 
város a résavéuyek többségét, adják 
meg a díjtétel felemelését, ez utóbbi

ellenszolgáltatásául köteles legyen a 
vállalat állandóau két havi szén- ét 
olajszükségletet késeletbeu tartani.

Dr. Hornyay Béla bizonyítgatja, 
hogy a v állalat elment addig a ha
tárig, amíg elmeheteit. Majd megteszi 
a gyár berendelésére vonatkozó fen
tebb ismertetett kijelentését és kéri 
a képviselőtestületet, ne menjen bele 

vételbe.
Az indítvány mellett

Kérészy főmérnök szólal fel ismét és 
megjegyzi, hogy ha a képviselőtestü
let ma az átvétel mellett határoz, ez 
csak elvi jelentőségű, nem végleges 
döntés, arait reparálui módjában lesz 
a képviselőtestületnek, ha úgy találja, 
hogy a villauygyár átvétele káros és 
anyagilag hátrányos a városra.

Dr. Oláh István szerint, ha ki
mondja a képviselőtestület a vállalat 
átvételét, úgy nemcsak részvényeket, 
papirt szerez meg, hauera kimond- 
hatatlan értékű jogot és konoessiot 

Elfogadja a tanács javaslatát.
Dr. Holló Audor egy körülményt 

említ meg, a tárgyalási mód egy 
furcsaságát. Valahányszor egy kérdőit 
felvetnek, ahelyett hogy mindenki 
ehhez a kérdéshez szólna, más és más 
kérdésekkel ütik agyou a napirenden 
levő kérdést. így lehet vitatkozni, 
szónoki sikereket elérni, de érdembeu 
cselekedni nem. Nem tartja szeren
csésnek, hogy a villanygyárat a város 
házi kezelésbe átvegye, de elfogadja 
a tanácsi indítványt, miut az egyedüli 
helyes megoldási módot. Ha nem 
cselekszük meg ezt, úgy még 22 évig 
leszünk kiszolgáltatva a jelenlegi 
részvénytársaságnak. Ha a város át
veszi a gyárat, akkor nem gépeket 
vásárol, mert az érték itt nem a gép, 
hanem az idő, a fejlődés perspektívája.

Szavazás.
Dr. Holló Andor beszéde után, 

elnöklő polgármester szavazásra bo
csátja a kérdést. A képviselőtestület 
hatalmas többséggel fogadja el a 
tanács javaslatát és ezzel megtörtént 
az első lépés, az első cselekedet a 
város fejlesztés érdekében.

Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni 
milyen józanul gondolkodott a kép
viselőtestület, amidőn sankcióját adta 
a tanácsi határozathoz, Nem akarunk 
arra a rengeteg, már szinte kétségbe 
ejtő állapotokra reámutatni a miket 
a gyár teremtett, csupáu annak meg
állapítására szorítkozunk, hogy ha a 
gyár a város kezelésébe megy át 
úgy az üzem vezetésével első ter
mészetes és legfőbb gond az lesz, 
hogy a polgárság jogos igényei ki
elégítésének. Ei ha majd az összes 
városi üzemek egységes igazgatás 
alá kerülnek és azok vezetését a ki
dolgozandó tervek alapján megfelelő 
szakértők alkalmazásával az eddigi 
célszerűtlen bürokratikus kezelés 
béklyóiból kiemelik úgy semmi két
ség aziránt, hogy a villauyvilágítási 
üzem mint Ualeti vállalkozás is gya
rapítani fogja a várói jövedelmét.

Kertész Ödön interpellációja
volt a közgyűlés utolsó pontja. A 
hús ellátás mizériáit ismertette ős a 
szomorú állapotok javítását megszün
tetését kérte. A polgármester mind
ezt kilátásba helyezte. A válását 
tudomásul vették.______________

Lapunk mai sí im a 2 oldal.
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ampifiÉM.
•  •

öyőr átirata Zemplén-
várraegyéhez

•  •

Tárgyalásra kerül a hu
szonnyolcadikén tar
tandó megyegyülésen.

A vármegye májusi közgyű
lése elé Győr egy érdekes áti
rata kerUl.

Győr szabad királyi város tör
vényhatósága ugyanis elhatározta, 
hogy feliratot intéz a kormányhoz 
a magyarfaló csehek ellen alkal
mazandó repressáliák Ügyében. 
Győr város felháborodását fejezi 
ki a  csehek azon törekvésén, hogy 
mint az ellenség szövetségesei 
hazánk területére áhítoznak és kí
vánatosnak tartja, hogy a csehek
kel való gazdasági érintkezés .minél 
szükebb területre szorittassék. Ez
ért kimondja, hogy mindama ipar 
cikkek beszerzésénél, amelyeket 
illetőleg a külföldi ipar termelé
sére van utalva, a cseh szárma
zású cikkek elől lehetőleg elzár
kózik és ezen magatartásra a ke
reskedelmi és iparkamarákat fel
kéri. Kívánatosnak tartja, hogy a 
Magyarország területén tartózkodó 
mindazon csehek, akik eddigi vi
selkedésükkel arról tettek tanúsá
got, hogy a magyar államnak és 
a magyar nemzeti eszmének ellen
ségei, az orazág területéről mie
lőbb eltávolíttassanak, a kormány 
gondoskodjék az ország területén 
működő nemzetiségi bankok ellen
őrzéséről, állami támogatásban ré 
szesülő gyárakban gondosan fi
gyeljék meg, hogy megtartjdk-e 
a magyar munkások alkalmazására 
vállalt kötelezettségüket.

Győr városa arra kéri Zemp- 
lénvirm egyét támogassa hasonló 
felirattal az indokolt akciót.

H Í R E K .
— Zemplónvármegy törvény ható

sági bizottsága május hó 28>ik napjáu 
dók)lőtt 10 órakor alábbi táj-sorozat
tal rendkívüli közgyűlést tart: 1. 
A Honvéd Ludovisa Akadémiai I ső 
évfolyamában megüresedett gróf Bút- 
lar-féle alapítványi helyre első he
lyen egy ifjúnak, második helyen 
egy, esetleg több ifjuuak a törvény
hatósági bizottság által való válasz
tás utjáni ajánlása. 2. Dr. Bessenyey 
Zénó főszolgabírónak a VII, fizetési 
osztályba való előléptetése. 3. We- 
kerle Sándor m. kir. miniszterelnök 
leirata, az összkormány kinevezéséről. 
4. Tóth Jáuos volt belligymiuiszter 
búcsúzó levele; 5. Belügyminiszter 
leirata a vármegye 1918, évi háztar
tási költségelőirányzata tárgyában ; 
6. Belügyminiszter leirata, a „Károly 
király gyermeknyaraltatásaM mozga 
lomnak támogatása tárgyában; 7. 
Kereskedelemügyi raiuiszter leirata, 
a községi és körjegyaők és családtag
jaik vasútmenetdij-kedvezraény iránti

kérvénye tárgyában; 8. Győr szab. 
kir. város átirata, a cseh politikusok 
támadásainak visszautasítása tárgyá
ban ; 9. Besztercze Naszód vármegye 
átirata, a táv beszélő-dijak felemelése 
ügyében; 10. Kolozsvár szab. kir. 
város átirata a selmecabányai erdé
szeti főiskolának Kolozsvárra való 
áthelyezése tárgyában; 11. Kolozs
vár sz. kir. város átíratta, az alkohol 
elleni küzdelem tárgyában ; 12. Vesz- 
préuvármegye átirata, a hadbavonul- 
tak családtagjainak segélyezése tár
gyában; 13. Ilammersberg László 
Abauj-Torna vármegye főispánjának 
beiktatása alkalmából az AUauj-Torna 
vármegyei alispán által küldött kö
szönd irat; 14 Dr. Szeutgyörgyi Zol
tán tb. árvasaóki elnöknek közélelru. 
kormány biztoshelyettesi kinevezése 
folytán, megbízatása idejére való 
szabadságolása; 15. Jeuey Istváu tb. 
főszolgabíró szabadság iránti kér
vénye ; 16. Fejér Andor szolgabirónak 
kocáiéiul, kormánybiztosi megbízottá 
történt kinevezése folytán, megbiza- 
tása idejére való szabadságolása ; 17. 
Káluássy Károly vármegyei iroda- 
-aegédiiszt szabadság iránti kérvénye ; 
18. A szegedi köztisztviselők kérelme 
anyagi helyzetük javítása tárgyában.

— Kitüntetett apácafőnöknő. A 
király Kreszelbauer Maximiiiána, a 
Szent Viucéről uevezeitt irga'mas nő
vérek és az általuk <fentartott helybeli 
intézet főnökuőjének, a koronás arany 
éid-mkeresztet adományozta.

— Katonai kitüntetés. Öfe’sége 
az arany érdemkereszttel a vitézségi 
érem szallagján tüntette ki Dr. Rácz 
Miklós főhadnagy gazdászati tisztet 
az ellenség előtt teljesített kitűnő 
szolgálataiért.

— Katonai előléptetés dr. Lenkei 
Viktor a c*. és. k. 117 sz. tábori ta- 
raczk ezred tart. ludoagya főhad
naggyá lépett e'ő.

— Eljegyzés, kisábrányi és bár- 
dányi Bognár Teri két,eljegyezte Dr. 
Dános Miklós.

— Iir. nőegy et május hó 26 án 
délután Vu 4 órakor az izr. hittöznég 
tanácstermében tartja rendes évi köz
gyűlését.

— JteM uát. K ain Ignác föld
birtokos a vármegye AürvéoyhaWsá- 
gának, Bankügy tikUlet igaagatósá- 
gátiak, Küapouti takarékpánatár tol- 
Ugyulö biaoUságáttak tagja hosstas 
betegség utáu Budapesten elhunyt.

_Haza orosz fogságból. Ma a
következő aomptéoioegyei 1U es hon
védek érkeztek haza badifugsághúl: 
Jakobovios Miksa Z.-agárd, Molnár 
István Boly, Bálint János Bodrog- 
tuező, Szalai Istváu .Sátoraljaújhely, 
Kelemen Gábor Sárospatak, Fictádi 
József üeaztely, Balogh József Kom 
loeka, Bállá Ferenc Legenyeaisómi- 
liíly. Barna Dániel Sárospatak, Ke
rékgyártó János Boly, Váradi Ferenc 
Karc.-.a, Horváth József Karosa, Grega 
János Monok, Farkas Sándor Tisza- 
lucz, Kies János Kom'óska, Vaji Gyula 
Olaszliazka, Murgai, József Ricse, 
Erkényi Imru Feisfítárkány, Kurszk i 
János Szerencs, L iczi János Felső- 
tárkány, Fehér Miklós Vécs Kasai- 
mér József Tolosva.’

— Egyleti közgyűlés. A helybeli 
Ohevra Kadisa izr. SzentegyJet folyó 
hó 2Ü-án, vasárnap d. .u. 3 órakor a 
kórházi nagy ülésteremben rendes 
évi közgyűlését tartja, melyre az 
•egylet tagjait ezen az utón is meg* 
hivja az egyleti elnökség.

— 19000 koronás vasúti lopás.
Engelhardi Abrahám sátoraljaújhelyi 
lakostól tegnap éjjel a Miskolciról 
Ujhely felé induló személyvonatra 
történt felszállása közben ellopták 
a belső kabátzsebéből 19000 koroua 
készpénzt tartalmazó tárcáját. A tár
cában 18 darab 1000 ezerkoronás, 10 
darab 100 koronás bankjegy, 4 fény
kép, egy kitöltetlen és egy 600 ko
ronáról szóló kitöltött váltó volt ame
lyen Matesz Jakab Fischer neve 
szerepe'!.

— Nyilvános elszámolás. A 65-ik 
gy. e. özvegy és árva alapja javára. 
Becske Kálmáu főhadnagy és Sair- 
may István hadnagy által még a
tél folyamán szétküldött gyüjtőivek 
az alatt az időalatt inig a gyűjtéssel 
megbízott tisztek szabadsága tartott, 
nem érkeztek mind vissza, honéra 
később az én címemre küldettek be, 
miért is kötelességem az ily módon 
kezeimhez jutott ötszegekről alábbi
akban nyilvánosan elszámolni. Az 
említett jótékony czélra Sárospatak 
község e'őjárósága 1481 K. Monok 
község elöljárósága 107 Zerapléna- 
gárd község elöljárósága 69 K. Er
dőhorváti község elöljárósága 40 K. 
Sárospatak vidéki körjegyzőség 23 
K. 40 fillér. Magygéres község elöl
járósága 18 K, 50 fillér. GÉrmes köz
ség elöljárósága 12 K. 40 fillér. Bély 
község elöljárósága 11 K. 50 fillért 
gyüjtöte és küldött be címemre, 
mely összeget az ezred parancsnok
ságnak a 118. sz. tábori postára el- 
küldöttem. Dr. Szirmay István.

—  Lengyel szólhámosnő garázdál
kodik. ezeu a vidéken. Varosunkban 
is több helyen szolgálatba állt és a 
s»olgúlatadókat érzékenyei! meglopta. 
Legutóbb Fenyő M.ós rauokásbiztoaitási 
tisztviselőt károsította meg, ahonnan 
több rendbeli női ruhát, e pót stb. 
lopott el és ismeretlen helyre meg
szökött. A szélhámosnő körülbelül 40 
éves, magas, haja fekete, arca fal- 
tű nőén csúnya, felső fogsorában csak 
három foga vau és állandóan részeg. 
Több nyelven beszél. Aki nyomára 
vezet, azt Fenyő Mór 100 korona 
jutalomban részesíti.

—  Színház. A tömegek hangú 
tatának gyors változása ritkán nyil
vánul meg világosabban, mint az 
évadzáró sziuielőudásokon. Áruig 
máskor a „kedvencnek" a sziupadra 
való haugtalau kilebbenésekor is 
mesterkélten bár, de tapsorkáu tá
madt, addig például a Golem elő*, 
dásáu, szinte bántó csendesség ülte 
meg a nézőteret. Nagy néha verő. 
dőlt össze tapsra egy-egy markos 
férfi tenyér, ez a taps is azonban 
csupán az udvariasság, és nem a 
tetszés tapsa volt. A közönség meg
érezte, hogy valakit, aki igazán rá 
szolgált a jutalmazásra mellőzés ért 
és a mellőzött iránt avval adott ki
fejezést érzelmeinek, hogy amikor 
mód adatott mást iiuuepelni akkor 
nem ünnepelt. Egyébként az előadás 
nem nagyon sikerült; meglátszott rajta 
hogy közeledik az iudu!As ideje, és 
hogy jó lesz nekünk akármilyen is. 
A hétfő esti Vengerkák előadásán 
Kovács Luluuak volt bucsufellépte. 
A telt ház közönsége nem fukarko
dott, az elismerés jelével, és zajosan 
tapsolta Kovács Lulut, Lörinczy Er
zsit, Gulyásáét, Brádit és legnagy
szerűbb alakításáért Majtéayit,

—■ A mozik előzetes cenzúrája. 
A belügyminiszter elrendelte a mozik 
előzetes cenzúráját és most az egész

országra kiterjedő raoigógépvissgáló 
bizottságot alakítanak. Csakis olyan 
moBgóképeket szabad előadásra be csá- 
taui, melyekről a bizottság engedé
lyező okiratot állít ki. Tiaenkét éved
nél fiatalabb gyermekeknek csak 
külön kisérő inellett engedi meg * 
mozik látogatását, Külön osztályoz, 
zák az olyan mozgógépeket, a me
lyeknek nyilvános előadását, a bizot- 
ság nem tiltja ugyan meg, de ifjú
sági előadások céljaira nem engedé
lyezi. Ideje is volt már a® erkölcs* 
rontó mozielŐMdásokat megrostálni 1

— A koraiburgonya lefoglalása.
A hivatalos lap a kormány reo.de 
letét köali a  naalyljrel as 19l8. <é>vi 
korai burgonya termést zár alá he
lyezi. A közélelmezési minisztert a 
rendelet felhatalmazza, hogy a ko
rai burgonya maxim mái is árát meg- 
állapítsa és azokat a területeket ki
jelölje, a melyeknek termését zár 
&iá helyezik. Korai burgonya Alatt 
1918 juuius 1 tői augusztus 1-ig ki
szedett, koráuérő burgooyafajtákat 
kell érteni. A korai burgonya szállí
tása ejak igazolváuynyai történ
hetik.

— A nyolcadik német hadlköicsön 
eredménye 15 milliárd. Olyan ered
mény ez, amely az egész antantot 
megdöbbenti. így vallott kudarcot 
ez alkalommal is az antant aiiamok 
gazdasági háborúja a német nép cso
dálatos erején és páratlan szerve
zettségén.

— Az igazoló iratokat nem szabad 
elvenni. A katonai igazoltatásuk al
kalmával a felelősségre vont egy.óu 
tartozik írásait felmutatni. De meg
történt, hogy a katonai .rendőrnő* 
egyes tagjai nyílt parancsokat, sza- 
Oadságleveleket, sőt kinevezési ok
mányokat és kitüntetési igazolvá
nyokat ehittek anélkül, hogy e&eket 
az okmányokat illetékes helyre jut
tatták volna. Ezátal a katonai egyé
neket megfosztották katonai igazoló 
iratoktól. Erre most olyan rendelke
zés történt, hogy az igazolás «lk«l- 
mából az igazoló iratból kell meg
győződést szerezni az illető személy- 
azonosságáról, az igazoló iratokat 
azonban elveuui nem .szabad. Kivétel-, 
uek csak akkor van helye, ha a ka
tonát letartóztatják. Ez esetben az 
elvett iratokat annak a katonai hely
nek kell átadui, amelynek a katouát 
átadjak.

—  A papság olcsó ruhát kap. A
NépruházaU Bizottság veaetősége, 
miként az állami tisutviselők, úgy a 
magyar katholikus világi papság és 
szerzetes rendek tagjainak is egyelőre 
25 százalékát mérsékelt áru revereu- 
daszövettel látja el, mihelyt a me
gyés püspök és a szerzetesrendi fő
nökök beadványban fordulnak a 
bizottsághoz és a roverendaszüvetek 
kiutalását kérik. Az áru nagyon ol
csó. Ugyanis az elsőrendű reverenda- 
szövet, ára maximum 42—öü kor., a 
másodrendű szövetépedig 85—42 kor 
méterenként. Egyesek hiába fordul
nak a Népruházati Bizottsághoz, mert 
kérelmüket elintézetlenül félre teszik, 
A ki tehát igényt tart olcsó kelmére 
az mielőbb kérelmezze a saját egy
házmegyei főhatóságánál, mert az 
fogja eldönteni, kt kapjon most re- 
verendsszövetet.

Felelő* szerkesztő: L infleintat Miki*. 
Szerkesztő: György Ltjai.
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